
รายงานผลการประเมินความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต าบลกุสุมาลย์  
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

ส านักงานเทศบาลต าบลกุสุมาลย์  อ าเภอกุสุมาลย์  จังหวัดสกลนคร  
 

ด้วยพระราชกฤษฎีกา ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ ดี พ.ศ. 2546         
ได้ก าหนดให้ส่วนราชการคอยรับฟังความคิดเห็นและความพึงพอใจของสังคมโดยรวมและประชาชน
ผู้รับบริการ  เพ่ือปรับปรุงวิธีปฏิบัติราชการให้เหมาะสม  เทศบาลต าบลกุสุมาลย์จึงได้ประเมินความพึงพอใจ
ของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลกุสุมาลย์  

 

จากการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลกุสุมาลย์ ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  สรุปได้ดังต่อไปนี้  

 
ตอนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 1  แสดงจ านวนและร้อยละเพศของกลุ่มตัวอย่าง 
 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 52 37.68 
หญิง 86 62.32 
รวม 138 100.00 

ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง  จ านวน  86  คน  คิดเป็นร้อยละ 62.32  เพศชาย
จ านวน  52  คน  คิดเป็นร้อยละ  37.68 

 
ตารางที่ 2  แสดงจ านวนและร้อยละอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี 7 5.07 
21 - 40 ปี 32 23.18 
41 - 60 ปี 75 54.34 

มากกว่า 60 ปี 24 17.41 
รวม 138 100.00 

 
จากตารางที่  2  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง  41-60 ปี  จ านวน  75  คน  

คิดเป็นร้อยละ 54.34  รองลงมาอายุระหว่าง 21-40  ปี  จ านวน  32  คน  คิดเป็นร้อยละ 23.18    
อายุมากกว่า  60 ปี  จ านวน   24  คน  คิดเป็นร้อยละ  17.41  และอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน  7  คน             
คิดเป็นร้อยละ 5.07          



ตารางที่ 3  แสดงจ านวนและร้อยละระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 
ประถมศึกษา 53 38.40 
มัธยมศึกษา 46 33.34 
ปริญญาตรี 36 26.08 
สูงกว่าปริญญาตรี 3 2.18 

รวม 138 100.00 
 
จากตารางที่  3   ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาประถมศึกษา  จ านวน  53 

คน  คิดเป็นร้อยละ  38.40  รองลงมามีระดับการศึกษามัธยมศึกษา  จ านวน  46  คน  คิดเป็นร้อยละ  
33.34  ระดับการศึกษาปริญญาตรี  จ านวน 36  คน  คิดเป็นร้อยละ 26.08  และระดับการศึกษาสูงกว่า
ปริญญาตรี  จ านวน  3  คน  คิดเป็นร้อยละ  2.18 

   
ตารางที่ 4  แสดงจ านวนและร้อยละสถานภาพผู้รับบริการ 

 

สถานภาพผู้รับบริการ จ านวน (คน) ร้อยละ 
เกษตรกร 79 57.24 
ผู้ประกอบการ 12 8.69 
ประชาชนผู้รับบริการ 47 34.07 
องค์กรชุมชน/เครือข่าย

องค์กรชุมชน 
- - 

อ่ืนๆ - - 
รวม 138 100.00 

 
จากตารางที่  4  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเกษตรกร   จ านวน 79  คน  คิดเป็นร้อยละ 

57.24   รองลงมาประชาชนผู้รับบริการ  จ านวน  47  คน  คิดเป็นร้อยละ  34.07  และ  ผู้ประกอบการ 
จ านวน  12  คน  คิดเป็นร้อยละ 8.69 
 

ตอนท่ี  2  ความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลกุสุมาลย์ 
 

   ตารางที่ 5 แสดงระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลกุสุมาลย์  
 

ความพึงพอใจ 
ระดับความคิดเห็น 

(ค่าเฉลี่ย) 
ผล 

1. ดา้นเวลา 

 1.1  การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก  าหนด 

 
4.17 

 
มาก 

 1.2  ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ 4.09 มาก 
 
 



ความพึงพอใจ 
ระดับความคิดเห็น 

(ค่าเฉลี่ย) 
ผล 

2.  ดา้นขัน้ตอนการใหบ้ริการ 

 2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มลูเกี่ยวกบั ข ัน้ตอนและระยะเวลา

การใหบ้ริการ 

3.84 มาก 

 2.2 การจดัล  าดบัข ัน้ตอนการใหบ้ริการตามท่ีประกาศไว  ้ 3.98 มาก 
 2.3 การใหบ้ริการตามล  าดับก่อนหลงั เช่นมาก่อนตอ้ง ไดร้บับริการก่อน  3.71 มาก 

3.  ดา้นบุคลากรท่ีใหบ้ริการ 

 3.1  ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้หบ้ริการ 

3.83 มาก 

 3.2 ความเต็มใจและความพรอ้มในการใหบ้ริการอย่างสุภาพ 4.04 มาก 
3.3 ความรูค้วามสามารถในการใหบ้ริการ เช่น สามารถ ตอบค าถาม   

ชี้แจงขอ้สงสยัใหค้ าแนะน าได  ้เป็นตน้ 

3.66 มาก 

 3.4 ความซือ่สตัยสุ์จริตในการปฏบิติัหนา้ท่ีเช่น  ไมข่อสิ่งตอบแทน,                  

ไมร่บัสินบน, ไม่หาผลประโยชนใ์นทางมชิอบ 

3.80 มาก 

 3.5 การใหบ้ริการเหมือนก ันทุกรายโดยไมเ่ลือกปฏบิติั  3.98 มาก 

4.  ดา้นสิ่งอ านวยความสะดวก 

 4.1 ความชดัเจนของป้าย สญัลกัษณ ์ประชาสมัพนัธบ์อกจุดบริการ  

 
3.80 

 
มาก 

 4.2 จุด /ช่อง การใหบ้ริการมีความเหมาะสมและเขา้ถึงไดส้ะดวก  3.83 มาก 
 4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ  านวยความสะดวก เช่น ท่ีนัง่รอรบับริการ        

น า้ด่ืม  หนงัสือพิมพ ์ฯลฯ 

3.87 มาก 

 4.4  ความสะอาดของสถานท่ีใหบ้ริการ   3.86 มาก 
5.  ท่านมคีวามพึงพอใจ / ไมพ่ึงพอใจต่อการใหบ้ริการในภาพรวม อยู่ใน

ระดบัใด 

3.80 มาก 

รวม 3.88 มาก 
 
จากตารางแสดงผลแสดงระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการของเทศบาล

ต าบลกุสุมาลย์  ดังนี้  
 

1. ดา้นเวลา 

1.1  การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก  าหนด  4.17  อยู่ในระดบัมาก  

1.2  ความรวดเร็วในการใหบ้ริการ  4.09  อยู่ในระดับมาก 

2.  ดา้นขัน้ตอนการใหบ้ริการ 

2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มลูเกี่ยวกบั ข ัน้ตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการ  3.84  อยู่ในระดบัมาก 
2.2 การจดัล  าดบัข ัน้ตอนการใหบ้ริการตามท่ีประกาศไว ้ 3.98   อยู่ในระดบัมาก 



2.3 การใหบ้ริการตามล  าดบัก่อนหลงั เช่นมาก่อนตอ้ง ไดร้บับริการก่อน  3.17  อยู่ในระดับมาก 
3.  ดา้นบุคลากรท่ีใหบ้ริการ 

3.1  ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้หบ้ริการ  3.83  อยู่ในระดบัมาก 
3.2 ความเต็มใจและความพรอ้มในการใหบ้ริการอย่างสุภาพ  4.04  อยู่ในระดบัมาก 

3.3 ความรูค้วามสามารถในการใหบ้ริการ เช่น สามารถ ตอบค าถาม   ชี้แจงขอ้สงสยัใหค้ าแนะน าได  ้เป็นตน้  

3.66  อยู่ในระดบัมาก 
3.4 ความซือ่สตัยสุ์จริตในการปฏบิติัหนา้ท่ีเช่น  ไมข่อสิ่งตอบแทน, ไมร่บัสินบน, ไมห่าผลประโยชนใ์นทาง      

มชิอบ  3.80  อยู่ในระดับมาก 
4.  ดา้นสิ่งอ  านวยความสะดวก 

4.1 ความชดัเจนของป้าย สญัลกัษณ ์ประชาสมัพนัธบ์อกจุดบริการ  3.80  อยู่ในระดบัมาก 

4.2  จุด /ช่อง การใหบ้ริการมีความเหมาะสมและเขา้ถึงไดส้ะดวก  3.83  อยู่ในระดบัมาก 
4.3 ความเพียงพอของสิ่งอ  านวยความสะดวก เช่น ท่ีนัง่รอรบับริการน า้ด่ืม หนงัสือพิมพ ์ฯลฯ  3.87  อยู่ใน

ระดบัมาก 
4.4  ความสะอาดของสถานท่ีใหบ้ริการ  3.86  อยู่ในระดบัมาก   

5.  ท่านมคีวามพึงพอใจ / ไมพ่ึงพอใจต่อการใหบ้ริการในภาพรวม อยู่ในระดบัใด  3.80  อยู่ในระดบัมาก  
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 

 ไมม่ี 

 


